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Wniebowstąpienie Pańskie /A/ 
 

Nasze życie jest nie tylko podążaniem naprzód, rozumianym jako postęp naukowy czy technolo-
giczny. Ale przede wszystkim stanowi wędrówkę „ku górze”, ku pełnej realizacji człowieczeństwa, 
ku świętości. Wywyższenie człowieka, które dokonuje się w zmartwychwstaniu i wniebowstąpieniu 
Chrystusa, nie objawia jedynie tajemnicy naszego zmartwychwstania. Ale wskazuje także drogę 
życia duchowego, które dzięki posłannictwu Kościoła dociera do ludzkich serc. Jak naucza św. Jan 
Paweł II w encyklice „Dominum et Vivificantem”, w nich „właśnie zostaje zaszczepiony przez Du-
cha ów ‘korzeń nieśmiertelności’ (por. Mdr 15, 3), z którego wyrasta nowe życie: życie człowieka 
w Bogu. To życie jako owoc zbawczego udzielania się Boga w Duchu Świętym, tylko pod Jego dzia-
łaniem może rozwijać się i umacniać. (…) Dlatego też Apostoł modli się za swoich wiernych i pisze 
do nich: „zginam kolana moje przed Ojcem (...) Pod wpływem Ducha Świętego dojrzewa i umacnia 
się ów człowiek wewnętrzny, czyli „duchowy” (nr 58). 

Życie duchowe, czyli życie z Ducha Świętego i pod Jego wpływem, jest więc całkowicie nieza-
służonym i niezależnym człowiekowi wymiarem egzystencji, który tworzy „nowe życie” i „nowego 
człowieka”. Przez Ducha Świętego Ojciec i Syn przychodzą do człowieka i czynią u niego swoje 
mieszkanie (por. DeV 58). Papież Polak przypomina, że „to nowe przychodzenie Chrystusa 
za sprawą Ducha Świętego i Jego stała obecność i działanie w życiu duchowym dokonują się 
w rzeczywistości sakramentalnej” (DeV) i modlitewnej. Szczególne znaczenie dla życia duchowego 
mają sakramenty inicjacji chrześcijańskiej, spośród których najważniejszą rolę pełni chrzest, czyli 
„brama wejściowa życia duchowego” (EiA 34), dzięki której stajemy się członkami Chrystusa 
i członkami Kościoła. Natomiast włączenie się chrześcijanina w rytm roku liturgicznego, a tym 
samym owocne przeżywanie niedzieli sprawia, że jego życie kościelne i duchowe zostaje mocno 
osadzone w Chrystusie, z którego czerpie pokarm i inspirację (por. DD 78). Nie bez znaczenia 
dla duchowego pozostaje sakrament pokuty, a jego zaniedbanie przyczynia się do wielkich szkód 
w życiu duchowym wiernych i w świętości Kościoła (por. ReP 16).  

Życie duchowe zakłada nieustanną świadomość celu: jestem powołany/a do Nieba. Zakłada to 
czynne zaangażowanie z naszej strony. „Wiara nastawiona na uchwycenie znaków czasu w chwili 
obecnej, zobowiązuje każdego z nas, abyśmy stawali się żywym znakiem obecności Zmartwychwsta-
łego w świecie. Współczesny świat potrzebuje dziś szczególnie wiarygodnego świadectwa tych, któ-
rych umysły i serca oświecone są słowem Bożym i zdolni są otworzyć serca i umysły tak wielu ludzi 
na pragnienie Boga i prawdziwego życia, które nie ma końca” (Porta fidei, 15). Życie duchowe 
nie jest więc ucieczką od doczesnych i społecznych obowiązków. Wręcz przeciwnie, jego rozwój 
wzmacnia zaangażowanie ochrzczonych, którzy zapowiadają nadejście nowego człowieka, którego 
odnowicielem jest sam Chrystus. Nasze oczekiwanie na powrót Chrystusa przy końcu czasów 
jest związane z dawaniem świadectwa i troskliwą miłością do braci. „Gdzie miłość wzajemna i do-
broć, tam znajdziesz Boga żywego”. 

ks. Leszek Smoliński 
 



 

 

NIEDZIELA - 17.05.2026 – Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego – błogosławieństwo małżonków  
7.00 – za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XVII Msza Święta Gregoriańska  
8.30 – 1. za + Cecylię Seligę o radość życia wiecznego 

2. Intencja Apostolstwa Dobrej Śmierci 
10.00 – 1. za ++ Zofię i Marie Wysockie, + Franciszka i Katarzynę Kolary oraz ++ z obu stron 

2. za ++ Joannę i Pawła Puchała w kolejne rocznice śmierci 
11.30 – 1. I. Rocznica Komunii Świętej - w intencji Dzieci, ich Rodziców i Rodzin o zdrowie, opiekę NMP 

i Boże błogosławieństwo 
2. za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalszą 

opiekę dla Renaty z okazji 80. rocznicy urodzin 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Bronisławę w I. rocznicę śmierci i + Tadeusza w 14. rocznicę 

śmierci, za ++ teściów Janinę w 22 rocznica śmierci i Kazimierza w 35. rocznicę śmierci 
oraz za ++ z rodzin 

17.30 – Nabożeństwo Majowe – rozpoczęcie Nowenny w intencji Mam 
18.00 – o Boże błogosławieństwo, opiekę MB z okazji imienin dla Zofii Sołtys 
 

PONIEDZIAŁEK – 18.05.2026  
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XVIII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + żonę Henrykę Kotula w 2. rocznicę śmierci 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. za wstawiennictwem MB i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o opiekę 

dla Marii i Mieczysława Wilk w rocznicę zawarcia sakramentu małżeństwa 
2. za + mamę Zofię w 28. rocznicę śmierci, + tatę Stefana, ++ dziadków z obu stron, + męża Janu-

sza, + Tomasza i + Marię Kuzior 
 

WTOREK – 19.05.2026  
7.00 – 1. za + Ryszarda Iwan z Lublińca, posła na Sejm RP X kadencji - intencja od kolegi 

2. za + Annę Wierzbiec o radość życia wiecznego 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XIX Msza Święta Gregoriańska 

2. za + męża, ojca i dziadka Zygmunta Marcinkowskiego w kolejną rocznie śmierci, ++ dziadków, 
rodzeństwo i pokrewieństwo z rodzin Piaseckich i Marcinkowskich 

 

ŚRODA – 20.05.2026 
7.00 – 1. za + Ryszarda Czernieckiego w 30. dzień po śmierci 

2. za + Jerzego Michalika 
17.30 – Nabożeństwo majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. za + Halinę Mól w 2. rocznicę śmierci 

2. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XX Msza Święta Gregoriańska 
 

CZWARTEK – 21.05.2026 – wspomnienie św. Jana Nepomucena, męczennika 
7.00 – 1. za + Irenę Walaszczyk o radość życia wiecznego – ofiarowana od Apostolstwa Dobrej Śmierci 

i Legionów Maryi 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXI Msza Święta Gregoriańska 

2. za + mamę Marię, + ojca Wacława, ++ dziadków Stanisława i Helenę, Wacława i Mariannę, 
++ chrzestnych Mariana i Krystynę 

 

PIĄTEK – 22.05.2026 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXII Msza Święta Gregoriańska 

2. za ++ teściów Marię i Piotra Haga w kolejną rocznicę śmierci oraz ++ z pokrewieństwa Janinę, 
Stefanię, Pawła i Zbigniewa Haga 

Porządek Mszy Świętych 17.05. – 24.05.2026 



17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedzi 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – Msza Święta Szkolna 

1. za + męża Władysława Hawrysz w 6. rocznicę śmierci, za jego ++ rodziców, siostrę, braci, wnu-
ków oraz całą rodzinę 

2. za + męża Karola Kichmana w 4. rocznicę śmierci i ++ rodziców z obu stron 
 

SOBOTA – 23.05.2026 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXIII Msza Święta Gregoriańska 
13.00 – Sakrament Chrztu Św.: Łukasz Ryszard Kowalczyk 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedzi 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. Msza zbiorowa za zmarłych: 

- za + bratową Renatę Porwol w 1. rocznicę śmierci; 
- za + męża Romana Kobik w 6. rocznicę śmierci, ++ rodziców Anielę i Stanisława Kobik, 

++ Feliksę i Józefa Szuster oraz wszystkich ++ z rodzin Kobik i Szuster. 
 

NIEDZIELA - 24.05.2026 – Uroczystość Zesłania Ducha Świętego – błogosławieństwo wdów i wdow-
ców 

7.00 – do Opatrzności Bożej z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalszą Bożą opiekę w ro-
dzinie Joanny i Tadeusza 

8.30 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXIV Msza Święta Gregoriańska 
2. w intencji Maryi z okazji urodzin i imienin, prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Du-

cha św. i opiekę MB Opolskiej o raz o wszelkie łaski dla całej rodziny 
10.00 – 1. do Bożej Opatrzności przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, pro-

sząc o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Św., zdrowie i dalszą opiekę dla Antoniego z okazji 
70. rocznicy urodzin 

2. w intencji Adriana Skoczylas oraz Jakuba Wójcika z okazji 18. rocznicy urodzin z podziękowa-
niem za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę MB Opolskiej, zdrowie, dary 
Ducha Św., dobre wybory życiowe i za całą rodzinę 

11.30 – 1. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę MB i Anioła Stróża dla Sary Prażmowskiej z okazji 
roczku oraz o wszelkie łaski dla Jej rodziców, chrzestnych i braciszka 

2. za + Helenę Symowanek 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ Jarosława i Krystynę Szurpickich w kolejne rocznice śmierci 

oraz za ++ z obu stron 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – za ++ rodziców Józefę i Antoniego, ++ teściów Adolfa i Martę oraz ++ Stanisławę, Marcina, Kata-

rzynę, Eugeniusza i Mieczysława 
 

 
 

1. Podziękowania za Uroczystość I Komunii Świętej – serdecznie dziękujemy wszystkim Dzieciom, 
które przyjęły tydzień temu I Komunię św. za zaangażowanie, piękne uczestnictwo, także podczas Bia-
łego Tygodnia. Dziękujemy wszystkim Rodzicom za przygotowania i wsparcie swych dzieci. Dzięku-
jemy s. Tobiasze, o. Damianowi i ks. Piotrowi Wali za całoroczne towarzyszenie dzieciom, pracę kate-
chetyczną i piękne przygotowanie uroczystości ubiegłotygodniowych. Jako parafia dziękujemy rodzi-
com za złożenie 5 tys. zł jako ofiary na potrzeby kościoła. 

2. Święcenia kapłańskie - ks. Robert Sadlak, wicerektor Wyższego Międzydiecezjalnego Seminarium 
Duchownego w Opolu, informuje, że w sobotę (23.05.) w kościele katedralnym pw. Podwyższenia 
Krzyża Świętego w Opolu, podczas Mszy św. o godz. 10.00, święcenia kapłańskie otrzyma dwóch 
diakonów naszej diecezji: (1) dk. Marcin Michałków z parafii św. Michała Archanioła w Rozmierzy 
i (2) dk. Mateusz Pytel z parafii św. Wacława w Krzanowicach. Wdzięczni Panu Bogu za ich dar, 
upraszajmy dla nich potrzebne łaski, aby byli wiernymi szafarzami Bożych tajemnic, radosnymi głosi-
cielami Ewangelii i prowadzili wyznawców Chrystusa Jego drogą. 

3. Nabożeństwa majowe – codziennie o godz. 17.30. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

4. Nowenna przed Uroczystością Zesłania Ducha Św. – codziennie na nabożeństwach majowych, 
do soboty. 

5. Nowenna w intencji Mam - jak co roku można składać intencje z modlitwą za swą Mamę. Z tyłu 
kościoła, na białej skrzyni są odpowiednie karty do wypisania intencji za żyjące lub zmarłe nasze 
mamy. Rozpoczniemy ją od niedzieli (17.05.). Specjalne modlitwy w trakcie nabożeństw majowych 
do 26 maja oraz specjalna Msza św. tego dnia w intencji naszych Mam. 

6. XIV Ogólnopolska Pielgrzymka Róż Różańcowych Jasną Górę – zapraszamy w sobotę (6.06.), wy-
jazd o godz. 7.30, zapisy w zakrystii. 

7. Caritas Parafialne - zaprasza do kina Helios w „Solaris” na film: POSŁANI na sobotę (30.05.) godz. 
19.30. Cena 18 zł - płatne przy zapisie. Zapisy w zakrystii do 25.05. Można się też zapisać indywidu-
alnie na 31.05. godz. 18.30 w „Solaris” lub 7.06. godz. 18.30 w „Karolince” pod adresem e-mail para-
fia@boromeusz.opole.pl 

8. Pielgrzymka do Ziemi Świętej – ze względu na sytuację międzynarodową zostaje odwołana 
w tym roku nasza pielgrzymka do Ziemi Świętej. Mamy nadzieję, że będzie ona możliwa za rok. Pro-
simy o kontakt z ks. Proboszczem osób, które się zapisały na ten wyjazd. W zamian proponujemy 
pielgrzymkę do Fatimy, Santiago de Compostela i innych ciekawych miejsc w Portugalii od 18 do 
25 września w cenie 3 tys. zł i 550 euro. Mamy 45 miejsc. Zgłoszenia do końca maja 
u ks. Proboszcza. 

9. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU –w niedzielę (17.05.) błogosławimy małżonków, którzy 
przeżywają swoją rocznicę zawarcia sakramentu małżeństwa w maju. 

10. Zapowiedzi przedślubne: Dawid Stefanko z Opola i Patrycja Dorosiewicz z Opola – zapowiedź III; 
Mateusz Oboza z Opola i Aleksandra Szperlik z Opola – zapowiedź III. 

11. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła. 

12. Inwestycje – bardzo serdecznie dziękujemy za odzew w sprawie możliwości wstawienia 2 okien 
w prezbiterium. Zostały one wycenione na 42 tys. zł. Dodatkowo zostało już przekazane przez dwie 
osoby w sumie 20 tys. zł. Dołączymy jeszcze do tego 5 tys. zł od dzieci I Komunijnych. Brakuje nam 
jeszcze 17 tys. zł. Mam nadzieję, że uda się je jeszcze jakość dodatkowo pozyskać oprócz składek 
na remont dachu naszego kościoła. Bardzo serdecznie dziękujemy za już złożone dodatkowe ofiary! 

13. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Olga Janiszewska, l. 93, z ul. Niemodlińskiej; 
† Czesława Kutna, l. 87, z ul. Zwycięstwa. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


